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  ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL
CÂMARA MUNICIPAL DE MATO LEITÃO
PODER LEGISLATIVO

ATA Nº 20/2024
[bookmark: _GoBack]Aos 02 (dois) dias do mês de Julho do ano de dois mil e vinte e quatro (2024), com início no horário das 19:00 (dezenove) horas, reuniu-se, em Sessão Ordinária, o Poder Legislativo Municipal, sob a Presidência do Vereador RONY STÖHR. Verificando a presença da totalidade dos Vereadores, “invocando a proteção de Deus”, declarou aberto os trabalhos da presente Sessão. Na oportunidade, registramos a presença dos servidores Carmen Regina Bohn Seidel (Assessora do Legislativo), Liziane Beatriz Heissler (Assessora Jurídica do Legislativo) e Jaiê Davi Puhl (Assessor de Imprensa do Legislativo). Na platéia, registramos a presença da repórter Taís Fortes (representante do jornal Folha do Mate), Leonardo Freitas Alves (presidente do partido Republicanos) e Ruan Grings. Dando continuidade, atendendo a solicitação do senhor Presidente, a Vereadora Marcela Machry Eggers, 1ª Secretária da Mesa, prosseguiu com a leitura da Ata Nº 19/2024, da Sessão Ordinária realizada no dia 25 de junho de 2024, a qual, após lida, não sofreu nenhuma retificação. Submetida à votação, foi aprovada por maioria, com abstenção de voto dos vereadores Osmar e Emerson, por não terem estado presentes na ocasião. A seguir, comunicou que permanecerá à disposição de todos para ser analisada até o final da presente sessão, a Ata Nº 01/2024, da Sessão Especial realizada no dia 25 de junho, oportunidade em foi apresentado o “Relatório sobre o estado em que se encontram os assuntos municipais” em atendimento ao que determina o Artigo 18, da Lei Orgânica Municipal.  A seguir, adentrou-se no espaço do EXPEDIENTE. Neste espaço regimental, em atendimento a solicitação do senhor Presidente, os Vereadores Marcela e Gustavo, apresentaram: 1º) Of. Nº 139/2024-GAB, de 28 de junho de 2024, encaminhando: a) PROJETO DE LEI Nº 063, datado de 28 de junho de 2024, sob a ementa: “ALTERA O PLANO PLURIANUAL – PPA E A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO, PARA INCLUIR AÇÃO EM PROGRAMA, E ABRE  CRÉDITO ADICIONAL  ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; b) PROJETO DE LEI Nº 064, datado de 28 de junho de 2024, sob a ementa: “ALTERA O PLANO PLURIANUAL – PPA E A LEI DE DIRETRIZES ORÇAMENTÁRIAS – LDO, PARA INCLUIR AÇÃO EM PROGRAMA, E ABRE  CRÉDITO ADICIONAL  ESPECIAL NO ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”; c) PROJETO DE LEI Nº 065, datado de 28 de junho de 2024, sob a ementa: “ALTERA A LEI Nº 3.271, DE 06 DE MARÇO DE 2024, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”.  Vem acompanhados das respectivas mensagens justificativas. De parte do Poder Legislativo não há matéria a ser apresentada na presente sessão. Quanto as correspondências recebidas no decorrer da semana foi apresentado: ofício sem número, datado de 26 de junho de 2024, solicitando a cedência da sala de sessões desta Casa, objetivando a realização da “Convenção do Partido Republicanos” de Mato Leitão, a ser realizada no dia 20 de julho, no horário das 09:00hs às 11:30hs. De imediato o senhor Presidente confirmou o uso da sala, nos termos do ofício. As demais correspondências, permanecerão à disposição, nos arquivos desta Casa. Dando continuidade, adentrou-se no espaço destinado ao PERÍODO DAS COMUNICAÇÕES. Neste espaço regimental, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao primeiro sorteado, Vereador OSMAR RENÊ BICK Inicialmente agradeceu ao suplente de vereador Otavio Mai que assumiu minha cadeira por trinta dias nesta Casa. Quero dizer que o PSDB sempre oportunizou os suplentes  assumir para poderem ter uma noção do que é ser vereador, então, parabenizar a eles pela passagem nesta Casa. Também quero hoje falar um pouco sobre a inauguração do Centro Administrativo do Município de Mato Leitão. Grande público lá no sábado pela manhã; agradecer também as autoridades que aqui vieram se fazer presente neste ato; Deputados que a gente sai pra rua pedir voto e que tem compromisso com Mato Leitão e nos dias assim eles comparecem como por exemplo, do MDB o Deputado Edivilson Brum; a ex-deputada Zilá Breintenbach que hoje faz parte e está à frente do departamento de obras do Estado; Airton Artus, Deputado Estadual do nosso Município vizinho Venâncio Aires;  Lucas Redecker, Deputado Federal que sempre está comprometido com nós através de muitas Emendas para o nosso Município também esteve presente e isso é uma honra muito grande para nós aqui inaugurar o nosso Centro Administrativo; demais autoridades presentes e o povo de Mato Leitão. Quero parabenizar o Prefeito Carlos que em 2009 comprou a área e a adquiriu para futuras instalações do Centro Administrativo. Teve uma visão de futuro e depois de 15 anos está entregando para a comunidade o Centro, pronto, um grande investimento feito que abrigará as Secretarias da Educação, Agricultura, Emater e a própria Administração centralizar tudo onde em prol da comunidade que se encontrará tudo junto, deixando de pagar aluguel e o novo Centro hoje com a energia solar vai liquidar as contas de luz praticamente tendo um ganho em todo final de mês em aluguel e energia que é um dinheiro que pode ser investido novamente em prol de projetos para um setor que vai entregar a população bons projetos com esses saldos. Também não podemos deixar de falar e comentar; o Poder Legislativo também sempre junto estudando bons projetos e a melhor maneira de fazer juntamente com o Prefeito, então os Poderes Executivo e Legislativo estão de parabéns e o povo de Mato Leitão também.  Uma linda obra entrega para a comunidade. Muito obrigado. Na seqüência, o senhor Presidente concedeu o uso da palavra ao segundo sorteado, Vereador EMERSON LUIS KIRCH Inicialmente disse: hoje após trinta dias, eu e o Bick nos licenciamos e deixamos vaga para os suplentes do PSDB. É importante dar vessa oportunidade as pessoas que concorreram e também poder mostrar o trabalho deles aqui. Agora, essa semana a gente está voltando. Eu também não poderia deixar de falar da inauguração do Centro Administrativo. Uma obra muito linda; dá orgulho; podem ter certeza que dá orgulho pro pessoal de Mato Leitão; chegar nos lugares e te atacarem comentando: que Centro Administrativo bonito! Que prédio bonito! Que lugar bonito que eles estão fazendo lá! Isso vai virar uma parte turística de Mato Leitão; disso vocês podem ter certeza; muita gente vai vir para Mato Leitão assim como naquela vez quando fizeram o pórtico lá embaixo; o acabamento em volta; muita gente vai vir visitar o Centro Administrativo. Tem seus entornos para fazer ainda; tem o Parque das Orquídeas; tem uma verba aí da Zilá Breitenbach que nos primeiros dias vai ser feito licitação; na frente do Centro Administrativo; toda uma obra arquitetônica e também paisagismo. Na frente, na avenida, falta acabamentos. É uma obra de dois anos e pouco que teve muita mudança; o Prefeito mesmo comentou; se começou a obra com novecentos e poucos metros; era pra ser um piso e embaixo garagem e quando foram ver; seria aterrar toda aquela parte do porão e aquilo ia dar muita diferença de valores então acabou se aproveitando o térreo e hoje dá pra fazer a agricultura lá, então foi muito bem aproveitado o prédio; um prédio que tem sustentabilidade; um prédio que se pensou na água da chuva que é captado com caixas d’água; tem pressurizadores que nos vasos é usado água da chuva; muito importante; hoje que se fala em sustentabilidade. Energia Solar; nós temos energia solar; inversor; é capaz de abastecer todo Centro Administrativo e mais o Parque. Esse Parque também era um sonho de já estar construindo mas por causa das intempéries que ocorreram em todo Rio Grande do Sul; assim como também veio recurso para fazer a estrada do “União” teria um recurso para fazer esse Parque Esportivo e Parque Cultural; tem R$ 2.500.000,00 (dois milhões e quinhentos mil reais).  Provavelmente isso vai demorar um pouco; a gente sabe tudo o que aconteceu no Rio Grande do Sul, então provavelmente essa verba vai demorar; mas o projeto está pronto; é aos poucos; é uma verba já pro Centro Cultural de um Deputado, então assim que der vai ser feita essa parte cultural ali, mas voltando a inauguração, o dia não podia ser melhor né. A gente tanto pedia por dias bonitos depois dessa chuvarada; um amanhecer com sol lindo; as pessoas compareceram; muita gente, no caso, devido ao vento gelado ou por outras questões também acabaram não vindo mas a gente está aqui convidando o pessoal de Mato Leitão; pessoal venham conhecer o Centro Administrativo; pessoal está de mudança da Prefeitura velha para o Centro Administrativo essa semana e na próxima segunda-feira (dia 08)  provavelmente já estarão atendendo lá e convido o pessoal para conhecer o Centro Administrativo para ver que lugar bonito que se construiu. Parabéns ao Prefeito; aos funcionários; muitos funcionários se envolveram na construção; o pessoal da Secretaria de Obras; pessoal da Administração; pessoal da engenharia, enfim, muita gente se envolveu e com certeza, a gente olhando o prédio; prédio amplo, com visibilidade, com claridade, todas as salas tem a luminosidade do sol; com certeza o bem estar do funcionário também é visto, construindo o prédio assim e o funcionário trabalhando bem, vai atender bem, e vai fluir bem cada vez mais o Município. Parabéns ao Prefeito; ao pessoal que ajudou; pessoal da engenharia; pessoal da construtora; com certeza vai ter algumas coisinhas que a gente vai ter que terminar ainda  mas a gente olha assim; o estacionamento que nem no sábado a gente olhando assim o pessoal; o estacionamento que tem em volta de todo complexo ali; me lembro até quando a gente lançou o projeto; o Prefeito fez o projeto; até o colega Vereador Volnei comentou da gente fazer aqui no centro ali no Bugs, por causa os bancos; me lembro que ele falou naquela vez só que hoje a coisa é muito digital e também não tem estacionamento; eram prédios velhos; reforma; então eu acho que hoje ninguém seria contra do jeito como foi construído lá; acho que o colega vereador Volnei também está de acordo olhando hoje o prédio que tem lá né; porque é uma coisa futurística. Falando em energia solar, o colega vereador Osmar também antes comentou; esse que tem ali no Centro Administrativo vai abastecer todos os parques. Nas escolas, quando entrou a época da pandemia, não teve aula e sobrou dinheiro, lá em Santo Antônio foi colocado energia solar para abastecer todas as escolas; todas as escolas então hoje só pagam pela taxa. Tem um projeto da RGE que foi contemplado os postos de saúde de Mato Leitão, então em Santo Antônio também tem um ponto fotovoltáico que abastece o posto de saúde, então a gente a partir da inauguração do Centro Administrativo não vai se pagar mais energia, somente as taxas; mais uma economia para os cofres públicos com investimentos nessa geração. Só para comentar ainda, que a Administração vai descer pra lá, está descendo; a Secretaria da Educação também vai fazer parte lá do complexo e a Secretaria da Agricultura, então saindo a Educação de lá; eu vi que na semana passada entrou o projeto; que eles vão construir a Brigada Militar; outra obra importante para Mato Leitão; a Brigada Militar, o prédio deles está bem defasado; bem ruim mesmo, então eles vão passar pra secretaria da educação até eles construir o prédio. Parabéns Administração. Boa noite a todos. Obrigado. Não havendo mais nenhum Vereador inscrito, o senhor Presidente, passou, de imediato ao período da ORDEM DO DIA. Neste espaço regimental, solicitou que os Vereadores Marcela e Gustavo, apresentassem, na íntegra, a matéria exibida no Expediente desta sessão. Em atendimento à solicitação da presidência da Mesa, apresentaram-na. A seguir, após o Plenário ter acolhido o pedido de apreciação da forma mais expedita possível, em razão do relevante interesse público envolvido, com o consentimento das lideranças partidárias representadas na Casa, decidiu suspender a sessão por tempo indeterminado, a fim de oportunizar a que as Comissões Permanentes da Casa, pudessem analisar e desenvolver estudos, com vistas à formulação do correspondente Parecer Técnico em torno da matéria encaminhada pelo Executivo Municipal. Concluídos os trabalhos das Comissões, a sessão foi reaberta. Reabertos os trabalhos, foram apresentados, colocados em discussão e aprovados por unanimidade, de forma individual, os PARECERES TÉCNICOS da Comissão Permanente de Legislação, Justiça e Redação Final, composto pelos Vereadores: Presidente: Emerson Luis Kirch; Vice-Presidente: Marcela Machry Eggers e Relator: Gustavo Kist Maldaner, com relação aos Projetos de Lei identificados como Nºs 063; 064 e 065.  Da mesma forma, foram apreciados os Projetos de Lei epigrafados nos ítens “1º.a = 063”; “1º.b = 064” e “1º.c = 065” no Expediente desta sessão. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Votação: Aprovados por unanimidade. Resumindo a matéria, com relação ao projeto de lei identificado como nº 63, dispõe sobre a inclusão de ação no Plano Plurianual – PPA 2022/2025, alteração no anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO 2024 e abertura de crédito adicional especial no orçamento anual o Município, em especial na Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, para investir no Programa “Apoio a novas turmas de Educação Infantil”, com o objetivo de utilizar o valor no projeto da Escola Municipal de Educação Infantil Vó Olga, na criação de uma brinquedoteca e na EMEI Vó Olga, também uma biblioteca.  projeto de lei identificado como nº 64, dispõe sobre a inclusão de ação no Plano Plurianual – PPA 2022/2025, alteração no anexo III da Lei de Diretrizes Orçamentárias - LDO 2024 e abertura de crédito adicional especial no orçamento anual o Município, em especial na Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto, para investir na Ação “Escola em Tempo Integral”, instituído pela lei nº 14.640, de 31.07.2023, que intenciona a criação de matrículas em tempo integral nas modalidades da Educação Básica e Educação Integral. projeto de lei identificado como nº 65, pretende alterar o art. 4º da Lei Municipal nº 3.271 de 06.03.2024, a fim de permitir um orçamento entre secretarias, na alocação de valores dos bens patrimoniais transferidos para a Assistência Social, Habitação e Cidadania; Secretaria da Saúde e Secretaria da Educação, Cultura e Desporto. Dando continuidade, o senhor Presidente, colocou em discussão, a Ata Nº 01/2024, da Sessão Especial realizada no dia 25 de junho, oportunidade em que o Prefeito Municipal, Carlos Alberto Bohn, apresentou o “Relatório sobre o estado em que se encontram os assuntos municipais”. Na oportunidade, não houve nenhuma manifestação. Submetida à votação, foi aprovada pela maioria, com abstenção de voto dos Vereadores Volnei, Clair, Luciano e Osmar, por não terem estado presentes na ocasião. Na seqüência, o senhor Presidente oportunizou a todos um espaço para “explicações pessoais”, nos termos do Art. 90, Inciso XI, do Novo Regimento Interno. Na oportunidade, o vereador Emerson convidou a todos para participar da Feira do Livro no dia 05 de julho. Da mesma forma o senhor Presidente agradeceu todas as pessoas que se fizeram presentes na inauguração do nosso Centro Administrativo. Uma questão de honra pro nosso Município de Mato Leitão. Nada mais havendo a ser tratado, convidou a todos para se fazerem presentes na próxima Sessão Ordinária a ser realizada no dia 09 de julho, com início no horário das 19:00hs. Desta forma, declarou encerrada a presente Sessão Ordinária às 20:20 (vinte) horas (vinte) minutos. Assim sendo, eu, CARMEN REGINA BOHN SEIDEL, Assessora do Legislativo, lavrei a presente ata que será lida, discutida, votada e assinada pelos membros da Mesa Diretora, demais Vereadores, por mim, por Liziane Beatriz Heissler, Assessora Jurídica desta Casa e por Jaiê Davi Puhl, Assessor de Imprensa do Legislativo, na próxima sessão.   
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